

## На развитие ЖКХ направят свыше двух миллиардов рублей

Елена АБРАМОВА

Во вторник на заседании регионального правительства было утверждено постановление, где определен объем субсидий муниципалитетам из областного бюджета по программе «Развитие ЖКХ и повышение энергетической эффективности в Свердловской области до 2020 года».

Программа содержит пять основных разделов. Это благоустройство дворовых территорий, газификация населенных пунктов, повышение энергоэффективности, в том числе реализация пилотных проектов комплексной модернизации систем ЖКХ, переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, а также модернизация лифтового хозяйства в многоквартирных домах.

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов назвал суммы, которые выделят из бюджета муниципалитетам на выполнение мероприятий по благоустройству дворовых территорий будут предоставлены 16 территориям на сумму 62 миллиона рублей. На мероприятия по газификации девяти муниципалитетов, с учетом перевода угольных котельных на газ и газификации жилого фонда, планируется направить 250,24 миллиона рублей. Финансирование из областного бюджета программ по энергоэффективности составит 1,267 миллиарда рублей, эти программы должны быть реализованы в 21 муниципальном образовании. На формирование жилищного фонда для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья будет выделено 482,276 миллиона. И на модер-

низацию лифтового хозяйства – 109,476 миллиона рублей.

Общая сумма субсидий в 2014 году составит 2,171 миллиарда рублей.

Отбор территорий, которым выделят деньги, проводило региональное министерство энергетики и ЖКХ.

– По поручению губернатора и председателя областного правительства из документации, представленной муниципалитетами, мы выбирали прежде всего мероприятия, которые направлены на повышение качества жизни людей за счет снижения затрат на оплату жилищно-коммунальных услуг. А также мероприятия, направленные на сокращение потерь энергоресурсов, – заявил Николай Смирнов.

По его словам, только от ликвидации ветхих тепловых сетей за счет частичного перевода жилищного фонда с центрального отопления на индивидуальное газовое и за счет перевода угольных котельных на газ в 2014 году экономический эффект должен составить 29,5 миллиона рублей.

Как отметил председатель правительства Свердловской области Денис Паслер, реализация пилотных проектов по комплексной модернизации систем ЖКХ уже дала положительные результаты в некоторых проблемных муниципальных образованиях, к примеру в Белоярском городском округе.

– Необходимо усилить работу, чтобы не допускать коммунальных аварий подобно той, что случилась в Сухом Логе. Такое поручение дал нам губернатор области. Необходимо, чтобы каждая из программ, которые мы принимаем, работала на предотвращение чрезвычайных ситуаций, – подчеркнул Денис Паслер.



Комплекс инженерных систем превратит обычный дом в энергоэффективное жилье – экономное в эксплуатации

## Дом-термос

Готовится к принятию программа «Жилье для российской семьи»

Валентина СМЕРНОВА

В пригороде Екатеринбурга начато строительство поселка, который, согласно подписанному между правительством региона и ООО «УК Экодоле» соглашению, станет первым в России проектом энергоэффективного жилья экономкласса.

Жилье экономкласса, как правило, возводится из газобетона, допускаются гипсовые межквартирные перегородки, использование которых удешевляет квадратный метр. Но европейские строительные материалы, которые «УК Экодоле» совместно с тремя иностранными строительными компаниями собирается использовать дополнительно, не относятся к самым дешевым. Зато являются самыми ресурсосберегающими и экологичными. Основная цель

этого проекта – экономия потребления электроэнергии и отопления, то есть снижение платежей за услуги ЖКХ.

Но всё же перед строителями ставится задача продавать квадратные метры не дороже 45 тысяч рублей. Это, скажем, тоже не очень доступная для большинства уральцев цена. Но, как обещает директор ООО «Института пассивного дома» – разработчика проекта первого энергоэффективного малоэтажного дома для Екатеринбурга – Александр Елохов, затраты на отопление в таком жилье могут быть ниже аж на 60 процентов, а на электроэнергию – в 2,5 раза. О том, за счет чего это будет возможно, говорили участники состоявшегося вчера в Екатеринбурге выездного заседания координационного экспертного совета по разработке «дорожной карты», которая должна уско-

ривать внедрение энергоэффективных технологий и материалов в строительной отрасли.

Валерий Казейкин, заместитель координатора программы Госдумы по развитию малоэтажного жилищного строительства «Свой дом», сообщил, что до 2017 года должно быть дополнительно возведено 25 миллионов квадратных метров жилых домов экономкласса не выше трех этажей. Для этого и разрабатывается новая программа «Жилье для российской семьи», на которую предполагается выделить 200 миллиардов рублей. Именно в её рамках и должно начаться повсеместное строительство так называемых «пассивных» домов. Это будут дома-термосы, сохраняющие своё тепло за счет герметичной оболочки из специальных строительных материалов.

А используемая система отопления обеспечивает раздельный климат-контроль и, таким образом, равномерное распределение температуры по всему дому. Схема вентиляции в таких домах создаётся по принципу обеспечения естественного воздухообмена, не требующего дополнительного энергопотребления.

Пока таких домов в мире не больше 50 тысяч. Энергосберегающие технологии, конечно, потребуют изначально дополнительных затрат. Но, по словам Валерия Казейкина, они составят не более восьми процентов от продажной стоимости обычных домов такого типа. И эти расходы окупятся для их владельцев за три года, поскольку коммунальные платежи здесь снизятся на 40 процентов.

## Почему Госдума проголосовала за смешанные выборы?

Анна ОСИПОВА

Выборы депутатов Государственной Думы РФ вновь будут проходить по смешанной системе. Сперва изменения поддержали сами парламентарии, затем их одобрили в Совете Федерации, а на днях закон подписал Президент РФ Владимир Путин. «ОГ» узнала у свердловчан депутатов Госдумы, как и почему они голосовали за этот закон.

Игорь БАРИНОВ, «Единая Россия», голосовал «за»: – Наша политическая и партийная система относительно молода. Она растёт и активно развивается. И эти перемены, конечно, должны находить свой отклик в действующем законодательстве. Я поддержал этот законопроект, потому что его содержание отражает актуальные тенденции, происходящие в нашем обществе.

Возврат к одномандатным округам откроет дорогу в Государственную Думу сильным, ответственным и харизматичным лидерам общественного мнения, людям, которые продолжительное время системно работают на своей территории и соответственно заслуживают доверия со стороны избирателей. Дополнительно это позволит увеличить каждому региону своё представительство в парламенте. Введённые понятных и адекватных требований к партиям усилят политическую конкуренцию и повысят качество работы с людьми. Уверен, что практиче-

### КСТАТИ

Нельзя обойти стороной и ещё одного участника лобных выборов – избирком.

– Для Избирательной комиссии Свердловской области установленный в федеральном законе порядок избрания депутатов Госдумы не является чем-то новым. Мы готовы к реализации всех избирательных процедур, предусмотренных новым законом, – отмечает председатель Избирательной комиссии Свердловской области Валерий Чайников.

Он рассказал «ОГ», что в скором времени свердловский избирком направит в ЦИК России свои предложения по определению границ одномандатных избирательных округов на территории

нашей области. Раньше их было семь, и это число, скорее всего, сохранится. Ещё одна задача в связи с новым законом – определиться с избирательными комиссиями, которые будут исполнять полномочия окружных избиркомов.

– Мы планируем развернуть широкую информационно-разъяснительную деятельность, – добавил Валерий Чайников. – А членам избирательных комиссий предстоит детально, до мелочей, разобраться с новыми процедурами выдвижения и регистрации кандидатов, в том числе проверки подписей избирателей в поддержку выдвижения одномандатников.

ская реализация закона благоприятно скажется на законодательной работе Госдумы, а также на её авторитете в обществе.

Александр БУРКОВ, «Справедливая Россия», голосовал «за»: – Этот закон инициировала «Единая Россия», которая, на наш взгляд, теряет рейтинг во многих регионах и надеется компенсировать это через одномандатные округа. Но мы считаем, что они заблуждаются, шансы принять участие в выборах и получить увеличение численности в следующем созыве Госдумы появятся у других партий. Я согласен, что есть большие сложности в одномандатных округах при наличии административного ресурса и других методов давления. Но нас, справедливороссы, это не пугает. Мы привыкли работать в таких условиях, более того – у нас партия региональных лидеров. Сегодня каждый наш руководитель в субъекте – фигура, он допол-

няет лидеров на федеральном уровне. Поэтому, думаю, трудности не возникнут.

Мы много лет строили партийную систему и совсем уходило от неё сейчас, на мой взгляд, нет смысла. Если мы хотим, чтобы в государстве был политический диалог и принимались решения с учётом мнения большинства, то нужна партийность. Должно быть несколько крупных политических структур, которые влияют на жизнь страны, региона, муниципалитета. Если будут только одномандатники, они будут разрознены. А сегодня, при раскладе 50 на 50, есть объединяющие силы.

Николай ЕЗЕРСКИЙ, КПРФ, голосовал «против»:

– Госдума отвечает за стратегическое развитие всей страны и подкрепляет это законодательно, опираясь на мнение тех слоёв населения, которые участвовали в выборах. Как показывает опыт, большинство избирателей отдаёт свои голоса тем четырем партиям, ко-

торые сегодня и представлены в парламенте. Поэтому точка зрения почти всего населения там сегодня представлена. Говорят, что депутат должен быть как можно ближе к земле и избираться в одномандатном округе, так как лучше его знает. Но ведь для этого есть местные законодательные органы.

Разрушать сегодняшнюю избирательную систему крайне нежелательно. Одномандатные округа сегодня заметно подвержены материальному и чиновничьему влиянию, значит, будет некая односторонность. Смешанная система нарушит оптимальный баланс сил в Госдуме, даст дорогу не совсем чистым на руку людям, кроме того, не будет отражать истинное положение дел в обществе. Исходя из этого мы проголосовали единогласно «против».

Константин СУБОТИН, ЛДПР, голосовал «за»:

– В последнее время часто стали говорить, что партии будут выборы по одномандатным округам, не хотят даже пытаться... Поэтому и было решение голосовать «за»: никаких одномандатных округов мы не боимся и будем бороться за каждого избирателя. Тем более основная часть депутатов у нас работают в регионах, постоянно посещают муниципальные образования. Конечно, наверняка на следующих выборах будут выдвинуты какие-то известные личности, от какой партии они пойдут, сложно сказать... У нас все – простые ребята, местные трудности, конечно, могут возникнуть.



Антон Шипулин подарил Евгению Куйвашеву футболку с символами сочинской Олимпиады и автографами спортсменов

## Олимпийский чемпион рассказал о своей мечте

Анна ШКЕРИНА

Биатлонист Антон Шипулин, который в составе российской сборной выиграл эстафету на Олимпийских играх в Сочи, надеется завоевать золотую медаль в индивидуальной спринтерской гонке на следующей Олимпиаде в Пхенчхане. Об этом спортсмен рассказал вчера на встрече с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым.

«Мы за тебя болели, мы верили в тебя! Твоя заключительная эстафетная гонка придала сил многим, наверное и лыжникам, которые после тоже завоевали все медали в мужском марафоне. Я уверен, что впереди у тебя ещё много побед», – сказал губернатор. Он ещё раз поздравил биатлониста с золотой медалью и поинтересовался планами на будущее.

«Я пока не осуществил свою мечту. Всё вместе: ответственность, невезение, мои волнения и потеря концентрации помешали этому. Надо на следующей Олимпиаде завоевывать золотую медаль в спринте», – сказал Антон Шипулин.

Отметим, спортсмен не исключает, что в дальнейшем на соревнованиях будет представлять только Сверд-

ловскую область. Сейчас Антон Шипулин в параллельном зачёте выступает за Москву. По его словам, решение будет принято в течение этого года. Уже в ближайшее время биатлонист обсудит этот вопрос со своим тренером Владимиром Путьковым.

Антон Шипулин во время встречи показал Евгению Куйвашеву свою золотую медаль и подарил футболку с символами Олимпийских игр в Сочи и автографами спортсменов.

В планах олимпийского чемпиона – тренировки и подготовка к следующему сезону намерен проводить встречи с юными спортсменами Свердловской области.

Пока же, по признанию Антона Шипулина, ближайшие несколько дней он проведёт дома – времени на отдых у него не так много, а Олимпийские игры забрали много сил. Хотя биатлонист отметил, что справляться с усталостью ему помогали болельщики. «На трибунах я видел флаг Свердловской области, что меня очень порадовало. Многие подходили и говорили, что приехали из Екатеринбурга болеть за меня. Огромное всем за это спасибо», – сказал он.

## Способ формирования Государственной Думы РФ



## РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21.02.2014 г. № 11-ПК  
г. Екатеринбург

**Об утверждении предельных тарифов на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области, осуществляемые открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург)**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ «Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области» («Областная газета», 2010, 19 ноября, № 412-413) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 20 января 2011 года № 31-УГ («Областная газета», 2011, 26 января, № 18), от 15 сентября 2011 года № 819-УГ («Областная газета», 2011, 23 сентября, № 349), от 06 сентября 2012 года № 669-УГ («Областная газета», 2012, 08 сентября, № 357-358) и от 22 июля 2013 года № 388-УГ («Областная газета», 2013, 26 июля, № 349-350), постановлением Правительства Свердловской области от 15.12.2010 г. № 1793-ПП «О введении на территории Свердловской области государственного регулирования тарифов на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении» («Областная газета», 2010, 17 декабря, № 457-458) и в связи с обращением открытого акционерного общества «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург) Региональная энергетическая комиссия Свердловской области

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**  
1. Утвердить и ввести в действие предельные тарифы на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области, осуществляемые открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург) (прилагается).  
2. Признать утратившим силу постановление РЭК Свердловской области от 22.10.2012 г. № 169-ПК «Об утверждении предельных тарифов на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области, осуществляемые открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург)» («Областная газета», 2012, 26 октября, № 427-428).  
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя РЭК Свердловской области Соболя М.Б.  
4. Настоящее постановление вступает в силу с 01 марта 2014 года.  
5. Настоящее постановление опубликовать в установленном порядке.

Председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области В.В. Гришанов.

УТВЕРЖДЕНЫ постановлением РЭК Свердловской области от 21.02.2014 г. № 11-ПК

**Предельные тарифы на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области, осуществляемые открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург)**

Глава 1. Предельные тарифы на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области, осуществляемые открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» (город Екатеринбург)

№ п/п	Тарифная зона (километров)	Тариф пассажирский (рублей за поездку)	Тариф детский пассажирский (рублей за поездку)
1	2	3	4
1.	до 5	23	5,50
2.	6-15	34	8
3.	16-25	46	11,50
4.	26-35	57	14,50
5.	36-45	69	17
6.	46-55	69	17
7.	56-65	80	19,50
8.	66-75	80	19,50
9.	76-85	92	23
10.	86-95	92	23
11.	96-105	115	28
12.	106-115	115	28
13.	116-125	115	28
14.	126-135	126	31
15.	136-150	126	31
16.	151-165	138	34
17.	от 166	149	37

Глава 2. Разъяснения по применению предельных тарифов на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Свердловской области

- Настоящие тарифы налогом на добавленную стоимость не облагаются.
- Настоящие тарифы являются предельными и могут понижаться открытым акционерным обществом «Свердловская пригородная компания» самостоятельно исходя из экономической целесообразности.
- Перевозка багажа (ручной клади), превышающей норму бесплатного провоза (36 кг), осуществляется по следующим тарифам:
  - плата за перевозку велосипедов, мелких домашних животных, собак и птиц на расстояние до 100 км включительно устанавливается в размере 25 рублей за место, на расстояние свыше 100 км – в размере 50 рублей за место;
  - плата за перевозку дополнительной ручной клади (до 50 кг), превышающей установленную норму бесплатного провоза, на расстояние до 100 км включительно устанавливается в размере 50 рублей за место, на расстояние свыше 100 км – в размере 100 рублей за место.
- При проезде в поездах повышенной комфортности (7000-й нумерации) с указанием мест дополнительно к пассажирскому тарифу устанавливается плата за предоставление места в зависимости от выбранного пассажиром класса вагона и направления следования в следующих предельных размерах:

№ п/п	Класс вагона	Плата в зависимости от направления следования и класса вагона (рублей за поездку)	
		Каменск-Уральский – Екатеринбург – Пассажирский	Нижний Тагил – Екатеринбург – Пассажирский
1	2	3	4
1.	1	80	125
2.	2	57	80
3.	3	23	57

ООО «Энергошалья» (ИНН 6657003023, юридический адрес: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Амундсена, 45-2) сообщает, что информация в соответствии со «Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (в ред. Постановления правительства РФ от 21.01.2004 г. № 24)» размещена на официальном сайте ООО «Энергошалья» [www.energoshalia.ru](http://www.energoshalia.ru).